## 延续实施一次性扩岗补助政策

# 企业每招用1人 补贴1500元

本报讯 (记者李佳芳 通 讯员朱冲) 为发挥失业保险助 企扩岗作用,我市明确延续实 施一次性扩岗补助政策,鼓励 企业积极吸纳大学生等青年就

对招用2023届及离校两 年内未就业普通高校毕业生、 登记失业的16至24岁青年, 签订劳动合同并为其缴纳失 业、工伤、职工养老保险费1 个月以上的企业,可按每招用 1人补贴1500元的标准发放一 次性扩岗补助。这一政策将执 行至2023年12月底。

特别需要说明的是,同一 名符合条件人员的就业参保信 息和身份只能由一户企业用于 享受一次性扩岗补助,不能跨 年度、跨地区、跨企业重复享 受。一次性扩岗补助和一次性

吸纳就业补贴政策不能重复享

企业享受一次性扩岗补 助政策有两种途径。第一种 途径为"免申即享",企业无 需提供任何材料, 由失业保 险经办机构后台筛选出符合 政策享受条件企业,向符合 条件企业发送信息并经确认 后,将一次性扩岗补助资金发 放至用人企业对公账户。对没 有对公账户的企业, 可将资金 发放至当地税务部门提供的该 企业缴纳社会保险费账户。第 二种途径为自主申报,各级失 业保险经办机构开设服务窗 口,企业可到窗口自行申请— 次性扩岗补助, 经办机构将在 收到企业申请后20日内办 结。企业可根据实际情况, 自主选择申领方式。

# 开车过积水路段 必须注意这四点

暴雨过后,在立交桥下、 桥洞以及低洼地带容易出现积 水,车辆涉水行车时,不恰当 的操作不仅使车辆无法安全通 过,还会造成严重的故障隐 患。车辆如何安全通过积水路

观察积水深度。遇到积水 路段,一定先观察后再谨慎通 过。一般来说, 当积水高度低 于轮胎的一半时可以通过,或 者观察其他涉水车辆是否可以 通行顺畅,然后据此判断地面 是否有深坑或障碍物。

开启雨刮慢速入水。当车 辆涉水通行时,溅起的水花可 能会覆盖前挡风玻璃, 因此车 辆涉水时需开启雨刮。慢速入 水是为了及时了解积 水路面的真实情况,

也能避免溅起太大的

稳油门低挡匀速通过。通 过积水处,应用低挡位行车, 匀速慢行,稳住油门,不可中 途停车、换挡或急转方向。如 果积水高度超过轮胎的中线, 此时要选择其他路线绕行,不 可强行通过。

熄火后不可再重新启动。 如车辆在涉水过程中不慎熄 火,切忌重新点火启动。因为 重新启动车辆会令已经进水的 汽缸受到压缩水的冲击,可能 会造成发动机严重受损。此时 应当在原地等待救援或联系修 理厂、4S店专业人员到场处 理,切记不要盲目操作。



日前,在新华区院东社区儿童暑期公益托管班,大学生志 愿者们利用动画、小短片等形式,向孩子们介绍"光盘行动"。 志愿者向孩子们发放彩色黏土和一次性纸盘等材料,指导孩子 们用黏土制作蔬菜、水果等仿真食品, 让孩子更加珍惜食物, 郝伟伟 李智力 摄

# 我市入选第三批国家安宁疗护试点市

### 2025年每个县(市)至少设立1个安宁疗护病区(房)

本报讯 (记者韩学敏 通讯员孙文 静)记者从市卫健委获悉,近日,国家 卫生健康委办公厅印发《关于开展第三 批安宁疗护试点工作的通知》,确定全 国61个市(区)为第三批安宁疗护试 点市(区),我市入选。这是我市承担 的又一项国家级老龄健康试点工作任

安宁疗护又叫临终关怀或缓和医 疗,是指为疾病终末期或者老年患者在 临终前提供身体、心理和精神等方面的 照料和人文关怀等服务,帮助患者舒 适、安详、有尊严地离世。安宁疗护服 务有助于提高生命质量,维护人的基本 尊严, 也有助于减少无意义的过度治 疗,减少资源浪费。

根据《通知》要求,第三批试点 市(区)要将安宁疗护工作纳入医疗 卫生服务体系规划和医改重要内容,到 2025年,每个县(市、区)至少设立1 个安宁疗护病区,在有条件的社区卫生 服务中心和乡镇卫生院设立安宁疗护病 床,建立覆盖试点地区全域、城乡兼顾 的安宁疗护服务体系; 要完善支持政 策,构建价格体系,探索支付制度,加 大资金支持,建立转诊机制,制定标准 规范,保障药物配备;要壮大服务队 伍,建立安宁疗护专家库或专家组, 组建多学科团队,加强教育培训,完 善激励机制;要开展宣传教育,加强 对领导干部的宣传倡导,加强对医疗 行业人员、在校师生、社会公众的宣

早在2019年9月,随着沧州市人 民医院在全省率先成立安宁疗护科, 我市的安宁疗养事业就已悄然试水。 该科开展安宁疗护服务, 配备具有全 科医生能力兼有心理咨询、健康管理 等专业知识的医护力量,为疾病终末 期患者在临终前控制痛苦和不适症 状,提供身体、心理、精神等方面的 照料。科室里, 所有医疗标识均被隐 藏,患者床头功能区用壁画装饰,病 房外,还有多功能谈心室、静休室, 患者可以聊天或者独处。2020年,沧

州市人民医院安宁疗护科入选全国 "敬老文明号", 2022年获得全国难治 性疼痛规范化诊疗示范基地综合评比

市卫健委相关负责人表示,下一 步,我市将以第三批国家安宁疗护试点 工作为契机,发挥三级医院或安宁疗护 试点单位在安宁疗护标准制定、人才培 训、技术指导、远程服务、质量控制等 方面作用,在每个县(市)设立1个安 宁疗护病区(房),在医疗机构老年医 学科、肿瘤科、疼痛科等科室开展安宁 疗护服务, 鼓励有条件的社区卫生服务 中心和乡镇卫生院设立安宁疗护病床, 延伸社区居家安宁疗护服务。



日前,肃宁县师素镇寺上村葡萄种植基地的"阳光玫瑰"葡萄进入成熟期,果农们忙着采摘、拆袋、分拣、搬运。近年来, 肃宁县大力发展优质葡萄种植产业,积极推行"合作社+农户"多元化经营模式,拓宽群众增收致富渠道,为乡村振兴注入发展 新动能。据统计,肃宁县葡萄种植总面积1.6万余亩,葡萄种植户达900多家,年可直接带动当地农户增收约1.5亿元。

# 情暖邻里的模范夫妻档

#### -记沧州市见义勇为模范(群体)之黄绍胤、于瑞玲群体

本报记者 邢 程

"小伙子, 先别走, 你的手机掉 "听到呼喊声,一名男子停下车 子,捡起手机,连声道谢。这是日前 发生在盐山县泰达豪景小区里的一 幕,看见行人手机掉落并呼喊失主的 是小区居民于瑞玲。

在这个小区,提起于瑞玲,大部 分邻居们都认识。虽然搬到这个小区 只有2年时间,于瑞玲和爱人黄绍胤 却是小区里的"名人"。他们乐于助 人、团结邻里,谁家有了困难,总是 第一时间伸出援手,也因此成为邻居 眼中的模范夫妻。

去年2月,于瑞玲和黄绍胤在外 散步,透过窗户发现3楼的一户邻居 家厨房内火光闪烁, 火势有失控风 险。于瑞玲赶忙大声呼喊提醒,但 并没有人回应。两人赶忙跑上楼, 看到失火的邻居家女主人满脸灰

尘,已吓得瘫坐在椅子上。见状, 黄绍胤用湿毛巾捂住口鼻, 找到电 闸箱后把所有电闸都断开。于瑞玲 两次冲入已经被浓烟包裹的厨房尝 试用水灭火,一番尝试后,她感到 头晕恶心、呼吸困难。紧接着, 黄 绍胤挤进厨房,将妻子换出去,于 瑞玲又从卫生间接水递到厨房,经 过合力奋战,火最终被扑灭,及时 避免了一场事故的发生。

于瑞玲和黄绍胤为人善良,做过 的好事不止一件。2021年12月的一 天,夫妻俩刚出家门,看到小区内一 个女孩儿掉进了污水井里。女孩因落 井时间较长,体力不支,只能发出微 弱的求救声。黄绍胤回忆,那个污水 井空间狭小,空

气稀薄, 充斥着 难闻的沼气,待 时间久了会有生命危险, 而那时女孩 身上的棉衣已被污水浸透,实施救援 有一定难度。见状, 黄绍胤立即将破 损井盖搬离,并将半个身体探进污水 井中,紧紧抓住孩子的手臂向上拉, 在井外的于瑞玲则抓住爱人的衣服向 上拽。经过一番努力,两人最终将孩 子成功救出。

于瑞玲和黄绍胤的事迹传开了, 大家纷纷为他们点赞。面对称赞, 于瑞玲谦虚地说:"小区就是个大家 庭,我们只是做了应该做的事。"这 对情暖邻里的模范夫妻为小区营造 了积极向善的良好氛围, 小区邻里 也在他们的带动下更团结、更和谐

沧州市见义勇为模范(群体)风采

# 给缺斤短两 亮"黄牌"可以有

日前,一条视频在网上火了:在一 个菜市场的几家摊位上方, 醒目地张贴 了"缺斤短两黄牌警告"的牌子,一些 消费者从摊前短暂驻足观望后旋即离 开,没有一个人光顾。

这是近期海南省三亚市市场监管部 罚。该项措施已实施半月有余, 旦被发现缺斤短两,就会被亮"黄牌' 警告,挂满一个月才能撤下,如不改正 就继续挂。网友纷纷为当地市场监管部 门的做法点赞,不少网友表示:"此做 法值得全国推广。

黑心商家缺斤短两,是消费者最痛 恨的不诚信行为之一。近年来,一些不 法商贩缺斤短两的问题屡见不鲜, 他们 时常通过在电子秤等计量器具上做手 脚,破坏电子秤的精准度,谋取不正当 利益。一方面,这样可以用略低于市场 价的价格来吸引消费者,营造"物美价

恶痛绝, 但真遇到这样的黑心商家, 愿意与其较真的消费者其实也不多 很多人因为交易数额较小、骗秤的套 路多、取证繁琐等原因, 宁可选择息 事宁人、吃哑巴亏, 也不愿费力较 真,这也客观上纵容了黑心商家的这

因此,通过"缺斤短两黄牌警告' 等手段,惩治缺斤短两行为,营造诚信 规范的市场秩序, 可以说是民心所向。 对偷奸耍滑的商家而言,这种手段可以 帮助消费者精准识别,切实让这些商家 感受到做错事带来的后果; 对守规矩的 人来说,这种方式可以让公平竞争落到 粥",这也是一种无形的鼓励。

当然,处罚从来不是目的,教育和 警示才是重点。日前,国家市场监管总 局印发通知,决定从今年7月至12月组 织开展电子计价秤市场秩序综合整治。 在此背景下, 重点监管与长期整治双管 齐下,"黄牌警告"式的创新之举值得 更多期待:它用看得见的形式和方式, 重申了一个朴素的真理——在商业竞争 的江湖里,诚信才能驶得万年船。

